

深入贯彻两公司职(员)代会精神

氧化铝一厂
本报讯(通讯员 刘志红)2月3日,氧化铝一厂召开了一届七次职工代表大会。会议确立了该厂2009年的方针目标:围绕降本一个中心,以弹性生产、安全稳定为重点,继续推进管理创新、技术创新和产品结构的创新,努力实现成本目标、质量目标、新产品目标、费用目标和节能环保目标。

会后,代表们纷纷表示:这次职工代表大会既是2008年工作的总结会,又是当前企业的形势任务分析会,更是企业战胜困难、走出困境的动员会和誓师会。通过听取报告、分析形势,大家的心亮了,劲足了,打赢降本增效攻坚战的信心更足了。

氧化铝二厂
又讯(通讯员 刘国华 宋志强)1月24日,氧化铝二厂在该厂办公楼多媒体会议室隆重召开了一届员工代表大会第七次会议。

2009年,氧化铝二厂将以党的十七大精神为指针,全面落实河南分公司一届七次职工代表大会的各项部署,主要做好以下8个方面的工作:1.深入贯彻落实中铝总部各项部署及公司一届七次职工代表大会精神,鼓舞干劲谋发展;2.优化弹性生产组织方案,最大限度地降低系统成本;3.以技术攻关为平台,最大限度地坚持优化操作降本;4.创新设备管理,最大限度地优化设备资源配置;5.夯实双基管理,最大限度地向安全管理要效益;6.严格费用管理,最大限度地降低可控费用;7.以人为本,打造素质过硬的员工队伍;8.强化党建工作,凝聚企业合力,保持稳定和和谐发展。

保卫消防中心
又讯(通讯员 梁涛 吴高鹏)2月2日,保卫消防中心召开了职工大会。2009年,保卫消防中心的工作目标是:保卫服务质量达标率100%,重点目标保安率100%,辖区内构成刑事案件发案率低于0.08%,辖区内重、特大火灾事故、交通事故为0。围绕上述目标,保卫消防中心将采取以下几项具体措施:一是发挥“组织”作用,确保队伍稳定,充分发挥党政工团的组织作用;二是建立两项机制,夯实治安保卫工作基础;三是落实“三项”措施,全力维护企业内部治安秩序;四是提高“三个”能力,建立特色保卫服务体系。

开发总公司
又讯(通讯员 金慧玲)1月24日,

开发总公司在五楼会议室召开了二届七次职工代表大会,一百余名职工代表出席了会议,共同商讨确定了开发总公司新一年的方针目标和重点工作。

2009年开发总公司将重点加强9个方面的工作:一是统一思想,转变观念,坚定信心;二是稳固现有市场,加大管理力度,全力抓好生产经营;三是进一步加快改革改制的步伐;四是积极研究,利用好国家政策;五是安全工作常抓不懈;六是推进产业结构调整,努力开拓新的市场;七是进一步加强对各级领导干部和管理人员的管理监督;八是齐抓共管,确保职工队伍稳定;九是加强精神文明建设和企业文化建设。

热电厂
又讯(通讯员 肖明)1月24日,热电厂隆重召开了一届七次职工代表大会。会议全面传达了河南分公司一届七次职工代表大会精神,总结了2008年度成绩。

会议对热电厂2009年要抓好的重点工作作了部署和安排:一是认清形势,明确任务,坚决打赢生死存亡保卫战;二是合理组织弹性生产,确保生产稳定经济运行;三是坚持“安全第一”思想,不断提高安全环保管理水平;四是创新设备检修模式,向设备管理要效益;五是加大科技攻关力度,强化科技降本作用;六是加强基础、基层管理,提高综合管理水平;七是加强人力资源管理,为企业可持续发展提供动力保障;八是强化党群工作,充分发挥企业文化的导向作用。

水电厂
又讯(通讯员 薛树阳)1月24日,水电厂一届七次职工代表大会在该厂三楼会议室隆重召开。

会议对水电厂2009年的工作思路和方针目标进行了进一步明确。2009年该厂的工作思路是:坚决贯彻河南分公司部署,牢固树立长期过紧日子、苦日子的思想,以降本增效为重点,继续优化运行方案,强化内部挖潜,深化五项降本,确保安全稳定,根据生产方式的变化及时调整运行方式,达到水、电、通信三网的最经济、安全、高效运行,全面完成分公司下达的各项生产经营任务。

2009年的方针目标是:保持两个稳定——人心稳定和生产稳定;坚持五项降本——系统降本、安全降本、科技降本、管理降本、文化降本;实现六大目标——水、电、通信三网经济、安全、高效运行,完成

综合成本指标任务,轻伤以上人身事故为0,电气人身事故为0,重大生产设备事故为0,工业废水外排量为0。

运输部
又讯(通讯员 欧阳建设)2月3日,运输部隆重召开了一届七次职工代表大会。

大会传达了中铝公司2009年工作会议和分公司一届七次职工代表大会精神,并明确了该部2009年的工作思路和方针目标,安排部署了2009年的重点工作:1.强化形势任务教育,增强信心,勇于拼搏,努力提升组织战斗力;2.强化运输成本管理,多措并举,控亏增利,努力提高成本控制力;3.强化弹性生产组织,机动灵活,科学高效,努力降低运营成本;4.强化体系运行管理,着眼细节,狠抓落实,努力降低管理成本;5.强化安全生产管理,重心下移,举一反三,努力实现安全主要效益;6.强化设备技术管理,广开思路,勇于创新,努力实现向设备要效益;7.强化岗位练兵比武,立足基础,挑战精英,努力实现向素质要效益;8.强化党建思想工作,因势利导,见微知著,努力实现向稳定要效益。

工程公司
又讯(通讯员 邓广顺 张艳华)为了认真贯彻落实河南分公司一届七次职工代表大会精神,全面总结工程公司2008年的工作,工程公司于1月24日召开了一届七次职工代表大会。

会上出台了该工程公司2009年的具体工作措施:一、深化形势任务教育,向思想政治工作要效益;二、优化项目管理,向每一个项目要效益;三、加强结构调整,向资源配置要效益;四、强化降本降耗基础管理,向每一个百分点要效益;五、夯实安全管理基础,实现零伤害,向安全生产要效益;六、加强人力资源管理,向绩效目标管理要效益;七、加强设备基础管理,向每一台设备要效益;八、深化自主创新,向技术进步要效益;九、理顺企业资质,向资质优势要效益;十、加强党群工作,向和谐稳定要效益。

自备电厂
又讯(通讯员 陈志斌)2月3日,自备电厂召开了2009年工作会议。会议部署了2009年自备电厂的生产经营任务:一是深入贯彻落实中铝公司年终工作会议和分公司一届七次职工代表大会精神,形势任务教育有新成效;二是分解

指标,绩效考核有新拓展;三是创新设备管理,整套调试取得新突破;四是深入推进精益生产模式,达产达标有新举措;五是对标先进,在国内同行业有新高度;六是重在落实,安全环保工作有新进展;七是积极实施,全员素质有新提高;八是确保稳定,构建和谐电厂有新业绩。

河南华慧公司
又讯(通讯员 范乃文)2月2日,河南华慧公司召开了2009年度员工大会,会议全面传达了河南分公司一届七次职工代表大会精神,并对2009年的各项工作进行了全面部署。

会议确定河南华慧公司2009年的方针目标是:围绕挖潜增效大局,提升技术服务水平,强化增收节支理念,拓展市场经营渠道;推进人才素质升级,培育企业发展后劲;构建和谐发展环境,确保实现六大目标(考核指标达三档,经营收入600万,咨询资质晋甲级,人才素质有提升,基础管理再夯实,人身生产设备零事故)。

长城铝业企业文化发展中心
又讯(通讯员 马慧龙)2月3日上午,长城铝业企业文化发展中心召开了2009年职工大会。会议要求要创新工作思路,开展职工文体活动;要加强职工队伍建设,打造一支“召之即来,来之能战,战之能胜”的职工队伍;要强化内部管理,创新管理方法,促进管理升级,千方百计确保资产良性运行发挥最大作用;要不断提高服务水平;创新经营方式,切实做好经营创收工作,为企业走出困境再铸辉煌作出贡献。

机械制造公司
又讯(通讯员 张艳文)1月24日,机械制造公司召开了一届七次职工代表大会。

大会明确了2009年的方针目标,并对2009年重点工作作了具体安排:1.坚定信心,克难攻坚,同舟共济,确保二档,打赢企业生存保卫战;2.持续深化打造“诚信机械”品牌工作,为公司主体生产厂做好服务;3.加大安全生产监督检查力度,确保安全生产;4.创新管理挖潜增利,挖掘潜力提高效益;5.抓好基础管理,促进管理全面升级;6.做好科技开发工作,为公司挖潜增利作贡献;7.发挥政治优势,促进企业稳定和和谐发展。

大会还表彰了2008年度先进集体和先进个人。



人物检索:张忠勇,男,五十岁,中共党员,氧化铝一厂二车间配料高级技师,分公司“五一”劳动奖章获得者。

永远年轻的老技师

王秋丽

在氧化铝一厂,有一位老师傅,别看已年逾50岁,可不管是技术攻关,还是检修设备,他都是行家里手。他用不平凡的专业精神和不服输的工作劲头,为自己所从事的事业付出了满腔热情。他就是二车间配料工段长、配料高级技师张忠勇。

他是一名技术领航者。25年前,他退伍成为一名普通操作工。配料并非他的专业,但他硬是凭着一股钻劲,刻苦学习,虚心请教,很快就掌握了配料操作技巧。现在已是高级技师的他,曾多年担任配料工段长,解决多项生产难题和技术瓶颈。他提出的“生料倒槽成分加权平均法”对稳定生料浆成分起到了关键作用,解决了生料浆供应紧张的问题;他参与的“生料浆配料自动控制新工艺”项目荣获河南分公司科学技术进步一等奖。25年来,他多次荣获氧化铝一厂质量积极分子、公司级标兵、公司级优秀共产党员等荣誉称号,并被授予郑州市五一劳动奖章。

他同时也是检修队伍中的普通一员。工序内检修、清理工作较多,每到关键时刻,不管是管道改造还是槽体清理,他都冲在前面,和年轻人一样钻槽子,拧螺丝,抡大锤,经常累得满身大汗。车间每年都发工作服,但他的衣服总是烂得最快,每件衣服都是补丁摞补丁。他还自学并取得了中级焊工证书,在设备补焊上也成了一把好手。工友们常劝他:“你身体不好,给我们指导着就行了,别把自己累垮了!”而他总是说:“我干得多了,比你们有经验,再说我就是这脾气,一干起活就刹不住车,干完了才放心。”

他又是一位好师傅。多年的实际操作,使他积累了丰富的经验。只要一有空,他就会耐心细致地向员工传授配料经验和操作技巧。他还把自己的工作经验编成培训教材,对配料岗位全体员工进行培训,认真地授课,手把手地教。

他的敬业精神,缘于他对工作的热爱。两年来,他处理设备缺陷一百多项,先后参与并完成了多项技术改造与革新项目。但他从不张扬,当有人对他提提:“张师傅,您这么大了,干了一辈子,还这么较真干吗?”他总是幽默地说:“我老了吗?我觉着自己正当年,起码还能再干20年!”

图为张忠勇正在检查设备。

人物

碳素厂顺利实现开门红

本报讯(通讯员 刘海涛)近日,从碳素厂传来捷报:1月份,该厂碳阳极产量完成计划的107.37%,产品合格率达96.78%,各项理化指标均达到出口合同要求,安全生产实现了开门红。

1月份,受金融危机影响,原料价格波动较大,又逢元旦和春节长假,该厂面临严峻的形势,克服时间紧、任务重等困难,认真贯彻落实分公司一届七次职工代表大会精神,强化调度指挥,科学合理安排生产计划。根据1月份出口碳阳极合同的要求,在原料方面,及时和供应部沟通,确保原料能够满足正常的生产需求,同时充分发挥原料组的作用,尽可能地用低价位油焦替代高价位油焦,有效地降低了成本。作为该厂心脏的成型车间,在保证产品质量和各种工艺参数的情况下,加大产量的管理力度,为焙烧车间提供了优质的碳阳极生坯。最后一道工序的焙烧车间在产品的装炉、调温作业上加大管理考核力度,保证了产品质量和理化指标的稳定性。为保证生产的正常进行和碳阳极产品的及时交货,该厂在外用工清退的情况下,在元旦和春节放假期间仍然坚持组织员工义务清理碳阳极。

在做好安全生产的同时,碳素厂党委还认真开展形势任务教育活动,成立了员工稳定小组。厂领导下到生产一线班组给员工讲形势,解疑惑,鼓励员工在困难面前树立必胜的信心。这些做法,鼓舞了员工的士气,使员工及时了解企业的形势,统一了员工思想,广大员工能够积极投身于挖潜增效工作当中来,为实现安全生产开门红营造了和谐稳定的氛围。

1号沸腾焙烧炉

自控系统施工任务完成

本报讯(通讯员 芦滨)经过长期不懈的努力,总计控室于上月顺利完成了氧化铝一厂1号沸腾焙烧炉自控系统的现场施工任务,为1号沸腾焙烧炉按计划投产奠定了坚实基础。

1号沸腾焙烧炉作为分公司引进国外先进技术建成的大型设备,目前已运行了十余年,为分公司氧化铝生产立下了汗马功劳。总计控室此次按照分公司1号沸腾焙烧炉大修要求,对整个自控系统整体进行了更换,同时重新敷设了与自控系统相关的仪表及电气控制信号电缆,从而在软硬件方面对整个自控系统进行了更新改造。

随着自控系统现场施工任务的完成,1号沸腾焙烧炉大修工程已进入系统调试阶段。此次1号沸腾焙烧炉自控系统大修工作的完成,对提高生产工艺控制精度和自控系统可靠性具有积极的促进作用。

▲2月5日,水电厂污水处理车间组织人员对4台生化池的污泥泵和探头进行了清理和清洗,确保了水质达标。(杨丽红)

▲1月20日,保卫消防中心组织召开了中铝郑州企业消防工作会议,对2009年消防工作作出了具体的安排和部署。(邢为华)

▲近日,水电厂污水处理车间全面清查设备安全隐患,并进行了限期整改。(韩冰)

▲日前,氧化铝一厂电气车间班组员工参加了车间组织的集体培训,通过自学、互学,大家在这个春天感受到了知识的气息。(袁媛)

资讯组合



近日,运输部车务段组织弹性生产期间的富余人员,积极搞好岗位技能培训。图为内燃机车乘务员正在学习内燃机车车辆拆解知识。傅晓阳 摄影报道

劳模的安全素质

马君

劳动模范是劳动者中的杰出代表,他们不仅具有高度的主人翁精神,还有许多优秀的个人素质。其中,强烈的安全生产意识和操作习惯是他们最主要的特征之一。

纵观劳动模范,我们还发现在他们的身上,除了爱岗敬业、无私奉献等优秀品质外,能规范地遵守安全生产规章制度也是他们最主要的让人佩服之处。他们工作的高效率都是以安全为前提的,遵章守纪,认真负责,再加上一分细心。也正是有了这个前提,他们才如鱼得水。“一流”、“第一”的工作当然要有安全生产作为基础,没有安全生产的前提,一切都是空的。可以说,劳模必须是安全生产的模范。试想,一个工作马虎,违章操作,事故苗头不断,甚至出过生产事故的人能当劳模?

劳动创造财富,劳动同样也承担风险。任何人没有强烈的责任心和一丝不苟的工作态度,想在事业上有所作为都是不可能的。劳模之所以能成为劳动者的杰出代表,正是因为他们本着科学、务实的工作作风,凭着强

烈的安全生产责任心创造了一流的工作;人们崇敬劳模,不仅仅佩服他为社会创造了财富,更佩服他在工作是怎么创造的,因为这个“过程”能给人以“榜样作用”,带动更多的员工实现自己的人生价值。

当前,我们的企业正面临着前所未有的机遇与挑战,我们员工要向劳模学习,学习他们对待工作的科学态度、务实作风和安全生产意识,脚踏实地地进行安全生产,以效率求生存,以安全促发展,争做掌握一流技术水平的高技能产业工人,为企业又好又快发展再立新功!

创造财富必须注意安全,没有安全就不能创造财富。财富与安全永远是相辅相成的。从这个意义上说,具有良好的安全生产素质是劳模普遍具有的主要特征之一。

和風杯
好言论大赛
氧化铝二厂主办

自备电厂成功并网发电

本报讯(通讯员 赵琳)今天上午9点11分,自备电厂顺利实现并网发电,标志着该厂已完全达到自主并网发电水平。

2月5日下午6点30分,自备电厂领导接到河南分公司尽快实施并网发电的通知后,立即对并网发电事宜进行了精心的安排部署,并迅速组织相关科室和车间技术人员在各岗位开展工作。

在相关部门的积极调度指挥及各车间的相互协作下,并网发电工作有序进行。6日凌晨3点,汽轮机开始冲转,8点开始实施并网发电工作。经过15个多小时的工作后,9点11分该厂顺利并网发电。此次并网发电工作是由自备电厂独立完成的,将为降低分公司的用电成本作出积极的贡献。

水电厂精心组织排险情

本报讯(通讯员 康宏伟)1月23日,一场罕见的狂风席卷了上街地区,位于厂区西北部的水电厂排水车间遭遇了大风的袭击,一棵大树被刮倒,两根倾斜,严重威胁到了人员、设备及生产的安全。水电厂闻讯后立即组织有关车间、科室人员奋战7个多小时,及时消除了安全隐患。

这天早上7点30分,排水车间平流池北部一棵直径近40厘米、高17米的大树,被大风连根拔起,倒向平流池,被平流池护栏及一根电缆拉线挂住,部分枝干卡在平流池的上下楼梯上,随时都有倾倒的可能。如果大树砸中下面的输水管道,将直接影响污水回收和零排放生产目标的实现。车间领导经现场观察后,立刻组织人员划定安全区域并立刻向厂部汇报。厂领导立即赶到现场,安排相关人员进行现场勘察,并联系分公司安环部到现场协调,制订了详细的施工方案,对现场、车辆、人员进行了明确分工。水电厂安环科人员负责维护现场安全,现场检修人员锯断、吊起吊。经过7个多小时的艰苦奋战,他们终于在下午6点50分对两处不安全因素进行了解除,确保了人员安全及设备的正常安全稳定运行。



1月23日上午,氧化铝一厂组织相关人员对空压机1号站、重油库、尾矿库等重大危险源点进行了检查。检查组详细检查了上述各部的岗位记录、安全记录,详细查看了设备运行情况。因为检查组正在查看防火标志。

王丽娜 摄影报道

碳素杯
摄影大赛
氧化铝二厂主办